Corrigé Exercice 1

b) z=V3+i+V3+i
=23 +2i
e) z=3—i+6i—2i

a) z=6+4i+1—-4i=7

d z=-2i+6i>==6-=2i

=3+5i+2=5+5i

g) z=Q-D@i—-4+i*-1)
= (2 —-1i)(=5+3i) = —10 + 6i + 5i — 3i?

Savoir Nc. 1: Corrections 1

c) z=3i+2i?=3i+2x(-1)
= —2+3i
f) z=—1+4i—%i+2i2
. 1
=-1-2+i(4-7)

7.
__3+El

h) z=9+ 12i + 4i?
=9 —4+12i
=5+12i

=-7+11i
ou,z=(8+2i—4i—i?)([i—-1)
=09-20)({—-1)=9i—-9-2i?+2i
=-7+11i

j) z=4-—25{?
=4+25=29

Enbonus: z=(1-90)(1-2i+i%) =00-i)(=2i)=-2i+2i*=-2-2i

Exercice 2 : Identifier parties réelle et imaginaire
a) Re(2+i)=2etim(2+i) =1

b) Re(5i —3) = =3 etIm(5i—3) =5

c) Re (é) =0 et Im (%) =% imaginaire pur
d)Re(4 —V3) =4—+/3 et Im(4—+/3) =0 réel

E)Z=£—Ei =2—§i doncRe(Z—%i) =2 etlm(Z—gi) =

2 2
f)z=1+4+2i donc Re(1+2i) =1 etIm(1+2i) =2

3

2

Savoir Nc. 1: Corrections 2

g) z=2X(—1)+i+2=1i Donc Re(i) =0 etIm(i) =1 imaginaire pur
h) z=i3-1+i=-1+(-1)xi+i=—1Donc Re(z) =—1 etIm(z) =0 réel

—V3+1
2

i) z= §+ i# Donc Re(z) =§ et Im(z) =

j) Re(z) =a—2 et Im(z) =1—b
k) z=3t+i(—t+ 2) Donc Re(z) =3tetim(z) =—t+2




Savoir Nc. 1: Corrections 3,4 &5

Exercice 3 : Réfléchir sur les parties réelle et imaginaire

1l)a. z;estunréel & Im(z;)=0 e 2-3a=0 & a=§

b. z, est un imaginaire pur & Re(z,) =0 & a7+1:0 S a=-1
€. 23, €EIRS Re(z3)=0© 4—-ad’=0dad*=4 a=-2 ou a=2

2) a. Pour que deux nombres complexes soient égaux, il faut que leurs parties réelles soient égales entre

o o Re(zs) = 4 28y 12
elles, ainsi que leurs parties imaginaires : = 3 S a=—=
Im(zs) = -5 -5 =_-5 2
. =3 _1=23 _5 _B
b.Z6=3_24l=§—2i=>{Re(Z6) 2 @{ 2a -1 2 @{ 2a—2 (:){a—4
Im(zg) = -2 —(4+b)=-2 —4—ph=-2 h =1=2
{x =3 o {x =3
“ l2=5-y y=3
Exercice 4 : Calcul niveau +
1) fBi)=2-i(3i)=2+3=5 f(-D)=2—-i(-1)=2+i
fA+id)=2-i(1+i)=2—-i—-i?=3-i
Et f(z))=fQ2+3i)=2-i(2+3i)=2—-2i—3i*?=5-2i
2) 2=2QRa-3i)—i(1—-2ai)=4a—6i—i+2ai’=4a—2a—-7i=2a-"7i
DoncRe(2) =2a et Im(Z) =-7
3Ja. i’=-1; ¥=~i ; *=1; =i ; ®"=@@)°=C-D=1; ®=i ; i*=-1
b. On doit distinguer selon que n soit un multiple de 4 ou pas : pour un entier naturel k, on a:
i4k =1 , i4k+1 =i , i4k+2 = _—1 et i4k+3 = —i
c.Ona 2713 = 4 x 678 + 1 donc, d’aprés la question précédente 2713 = i
4) a) z=3x(-i?)—-2i=i(-3i—2) b) z=4x(—-i®)+i=i(—4i+1) c) z=1i(2iQ)

5) L'affirmation est vraie...

Ona (1+D)*=((1+D?)?>=10+2i+i>)?>=1+2i—1)%=(2i)? =4i*=—-4
Donc (1 + )** = ((1 + )N = (—4)"

Pour tout entier naturel n > 1 on a bien (1 + i)*"* = (—4)"

Exercice 5 : Et pourquoi pas des suites ?
Nu, =A+duyg=1+i et u, =A1+du,=A+i)A+i)=1+2i—1=2i
2) a. On pourrait dire que la suite (u,) est une suite « géométrique » de « raison » 1 + i

b. Toujours en analogie avec les suites réelles :onaurait: u, =uyxXq"=1xA+)" =1+ D"

c. uy = (1+i)* = —4 d’aprés I'exercice 5 (mais vous avez le droit de le recalculer ©)
doncus = (1+iuy, =—-41+1i) =—-4—4i



